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SOLUTIONS DES QUESTIONS PROPOSEES,

Question 396.

O étant le centre du cercle circonscrit au triangle ABC, et
D,E,F les mzheuac des cotés, on a

OE OF OF.0D OD.OE 1

AB.AC ' BC.BA CA.CB &
(H. Van AuseL.)

- Soient H le point de concours des hauteurs (*), A’, B, C' les
pieds de ces droites. Il est visible que :

OE=_BH, OF=-CH, OD=:AH;
done »
o 1 1
OE.OF = BH.CH=_R.AH,

R étant le rayon du cercle circonserit au triangle BHC (**),
ou le rayon du cercle circonscrit au triangle donné (***). L’égallte
proposée devient

A'H BH . C'H 1

AB.AC  BC.BA CA.CB 2R

ou
BC.CA.AB

A'H.BC+ BH.CA+ CH.AB= 3R

(*) Le lecteur est prié de faire la figure.
(**) Eléments de Géométrie, 2¢ édit., p. 96.
(***) Théorémes et Problémes, 6 édit., p. 28.



Le premier membre represeme le double de I'aire du triangle
ABC; donc enfin Ceea

4RT =BC. CA. AB;
relation connue.

.

Remarque. Il est encore i)lds cburt'de faire attémior;'que :
OE=RcosB, AC=2RsinB, ete.:
on trou'i'e., immédiatement, l'identité
tgA + tgB + 13C= tgAA.'th. th.
' (E. C.)

Question 422.

Si le centre de courbure m, correspondant ¢ un point M d'une
ellipse, est sur le diamétre conjugué @ M, le cercle de comrbure
est équivalent a Dellipse.

Si I'on représente par d la distance du centre a la tangente
en M, ona (%)
a’h?
=

D’aprés lhypothese, p =d; donc d?=ab, ou nd2 = nab.

RenarQuE. Les points qui satisfont & la condition énoncée sont

a une distance du centre, marquée par }/a? — ab + b2,

(E.C)

(*) Cours d’Analyse de P Université de Liége, 2¢ édit., p. 481. Voir aussi
laN.C. M., t.1V, p. 398.



